
   

 

 
 
 
 
UD2024/13245 
  
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Bistånd- och utrikeshandelsminister  
 
 

Till riksdagen 
 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:121 av Olle Thorell (S) 
Export av farliga produkter  

Olle Thorell har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag kommer 

vidta för att säkerställa att Sveriges exportpolitik inte bidrar till 

spridningen av farliga produkter till utvecklingsländer – särskilt i 

ljuset av att PGU har avvecklats – och hur jag säkerställer att 

detta inte underminerar Sveriges internationella åtaganden att 

prioritera arbetet med Agenda 2030? 

Regeringens arbete med politiken för global utveckling (PGU) 

bedrivs numera huvudsakligen inom ramen för genomförandet 

av Agenda 2030. De mål och perspektiv som ingick i PGU 

inkluderas i all väsentlighet i det mål som riksdagen har godkänt 

för Agenda 2030. Regeringen fortsätter att prioritera arbetet 

med Agenda 2030, bland annat genom att stärka Sveriges 

samlade bidrag till att uppnå de globala målen för hållbar 

utveckling.  

Regeringen betonar att spridningen av miljöskadliga och 

hälsofarliga produkter motverkas genom arbete på global nivå. 
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Förbättrad global kemikaliekontroll leder till att de globala 

utsläppen av kemikalier minskar och till en reducering av antalet 

farliga varor i omlopp i den internationella handeln. Regeringen 

arbetar därför aktivt med att få till stånd ett globalt avtal om 

plastföroreningar samt verkar inom flera konventioner som 

begränsar spridningen av farliga kemikalier och 

plastföroreningar, såsom Rotterdamkonventionen, 

Stockholmskonventionen och Baselkonventionen, samt det 

globala ramverket om kemikalier (GFC). Även inom EU stöder 

regeringen viktiga initiativ, såsom den kemikaliestrategi som 

antogs av rådet 2021 och som nu ska genomföras. Att driva på 

för globala förbud inom konventionerna bidrar även till att ge 

utvecklingsländer bättre förutsättningar till skydd mot miljö- och 

hälsofarliga produkter. 

För regeringen är det också viktigt att vara tydlig mot omvärlden 

med att vi arbetar för robusta och regelbaserade ramverk för 

världshandeln. Vår ambition är att skapa stabilitet, långsiktighet 

och förutsägbarhet för den internationella handeln. En öppen 

och regelbaserad global handel är en grundförutsättning för att 

bygga långsiktigt hållbar ekonomisk tillväxt som bidrar till att 

främja hållbar utveckling i utvecklingsländer. 

 

Stockholm den 9 oktober 2024 
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